

记者探访大东区新冠疫苗方舱接种点 每天至少接种新冠疫苗6000人次

按照部署,我省将在预防接种门诊、二级以上综合性医院、临时接种点、集中接种点等多场所推进疫苗接种工作。目前大东区新冠疫苗方舱接种点已经建好。每天的接种量至少达到6000针次。其他部分区县目前也都在建设方舱接种点。



沈阳市大东区新冠疫苗方舱接种点总面积达到4000多平方米,分为上下两层,每层都设置了30个接种台。

昨日,记者来到大东区新冠疫苗方舱接种点,是由大东区全民健身中心体育馆改造而成。在体育馆楼体和入口处,均贴着醒目的标识:大东区新冠疫苗方舱接种点。进入体育馆,地面已被分割为等候区、接种区、留观区等不同的区域。在接种区,接种台也已经整齐地摆放好。

大东区疾控中心副主任齐婕妤介绍,接种点总面积达到4000多平方米,分为上下两层,每层都设置了30个接种台,每天的接种量至少达到6000针次。“接种开始后,我们可以根据每天的人流量调整使用一楼、二楼接种区。”

齐婕妤介绍,经过市疾控中心专家的设计,接种区设置了8个分区,包括测温区、等待区、接种区、留观区、抢救区、冷链区、后勤保障区等。每个分区都放置了明确的标识,接种时每个分区也都由专门的人员进行引导,保证每一位来接种的人员都能达到单人单向不重复。

沈阳市疾病预防控制中心副主任董桂华介绍,目前沈阳市已经接种新冠疫苗42万剂次,

目前各社区和单位也在进行摸底登记个人新冠病毒疫苗接种的信息,希望大家能积极配合。

焦点问答:

1.现阶段我们疫情防控得很好,新冠病毒疫苗有必要接种吗?

市疾控:首先回答是肯定的。当前新冠疫情在全球流行蔓延形势依然很严峻,随时有传入我国的风险,我国大部分人群是新冠病毒的易感染者,一旦疫情传入非常容易引起暴发流行,新冠病毒感染后可以发病,甚至引起重症和死亡。目前围堵隔离的措施显然不是长久之计。那么最确切、最有效、针对性最有力的办法是接种疫苗。疫苗接种后,人体可以产生免疫物质,当病毒进入人体后,可以快速杀灭,减少个人感染发病,可以避免重症和死亡,同时,阻断了传播给家

人、同事、朋友及向社会的传播机会。

2.有人抱有侥幸心理,觉得身边的人都接种了,我不接种也没事。这种想法正确吗?

市疾控:这种想法是不对的。当人群接种数量达到80%以上,免疫屏障是比较牢固的。如果大家都这么想,接种率达不到80%,阻断病毒的效果就不会达到。所以还是建议能够接种的人群都能积极去接种新冠疫苗。

3.有人担心接种疫苗会有不良反应,目前咱们用的疫苗是否安全?

市疾控:我们国家已经接种1亿剂次以上的新冠疫苗了,并且出口了50多个国家,目前来看是非常安全的。沈阳市也接种了42万剂次,不良反应是非常轻微的,没有发生一例严重的不良反应。新冠疫苗的不良反应和其他疫苗的不良反应都是一样的,可能会出现局部的红肿疼,轻微发烧呕吐,这些反应大多不用治疗,都会自行缓解。

辽沈晚报记者 胡婷婷

新冠疫苗接种流程

1.方舱入口预检分诊

2.测量体温、扫健康码、工作人员确诊在预约人员名单内

3.工作人员详细询问健康状况以及接种禁忌

4.新冠疫苗接种告知、签署新冠病毒灭活疫苗接种知情同意书

5.登记并填写新冠疫苗紧急使用登记表

6.扫码接种疫苗

7.打印接种凭证

8.详细告知接种后注意事项

9.留观30分钟

10.无异常反应签名离开,有异常反应报告医生采取措施

地铁4号线施工 3条公交临时调整线路

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 今晚9时起,由于地铁4号线施工需要,北大营街(南卡门路以北200米)将进行半幅封闭施工,工期预计2个月,由南向北方向公交车辆无法正常通行。3条公交线路将进行临时调整。施工结束后立即返回原线路运行。

115路 新华路至望花工业园方向,由北大营街经南卡门路、机校街、北大营西路至北大营街回原线,临时取消北大营街南卡门路站,临时迁移北大营街北大营西路站至北大营西路路口西50米;望花工业园至新华路方向不变。

256路 砂山街玉屏一路至辽美印刷厂方向,由北大营街经南卡门路、机校街、北大营西路至辽美印刷厂终点,临时取消北大营街南卡门路站;辽美印刷厂至砂山街玉屏一路方向不变。

259路 文萃路丰乐一街至榆林南路榆林大街方向,由北大营街经南卡门路、机校街、北大营西路至北大营街回原线,临时取消北大营街南卡门路站,临时迁移北大营街北大营西路站至北大营西路路口西50米;榆林南路榆林大街至文萃路丰乐一街方向不变。

铁西区一季度 181个亿元项目开复工

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 年初以来,铁西区以华晨宝马第三工厂为代表的181个亿元以上项目开复工。

推“六享”惠民举措 为旅客打造定制化春游线路 沈铁将开行“赏樱花”等高铁专列



行驶中的列车。

沈铁供图

理该业务。计划开行沈阳至丹东“赏樱花”、长春至大连“赶海游”高铁专列,同步推出500人、600人、1000人、1200人的动车组包列产品。

到沈阳铁路陈列馆等景区 超10人享受5折优惠

针对乘坐火车前往沈阳铁路陈列馆和丹东凤上铁路上河口景区的团体游客,在物价部门统一规定景区门票减免政策基础上,超过10人享受5折,超过50人享受3折优惠。此外,在沈阳、沈阳北等部分车站,对包列包厢团体旅客推出专属安检、专门通道、专区候车、便捷检票服务,为团体旅客提供宾至如归的出行体验。

这些旅游线路 有你喜欢的没?

据悉,沈阳局集团公司围绕东北高铁沿线

辐射的主要旅游城市和旅游景区,将红色游与赏春游同步打造,为大连、沈阳、长春等地区的游客精心选择高铁往返车次,设计以“勿忘国耻,吾辈自强”为主题的沈阳“九一八”纪念馆、张氏帅府1日游;以缅怀先烈、爱党爱国为主题的长春1日游以及丹东河口2日游等15条精品短途旅游线路。

同时,还利用旅游专列、图定列车,设计推出多个长线旅游产品。

如“重温红色经典,传承红色记忆”重走长征路旅游专列16日游,将江西、贵州、重庆、四川、陕西的红色景点串联,沿着红军的足迹重温革命的星火燎原,体验红军四渡赤水、飞夺泸定桥的果敢忠义,在延安感受长征胜利的喜悦。如环游中国旅游专列14日游,将河北、陕西、重庆、长江三峡、湖北、河南的精华景点一网打尽,特别推出旅游专列包火车、畅游三峡包轮船的巧妙组合。

辽沈晚报记者 胡婷婷